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V našej škole 

Vitajte prváčikovia 
Aj v tomto školskom roku sme privítali v našej škole nových žiakov - prváčikov, ktorí sa už určite 

nevedeli dočkať, kedy prekročia prah vitanovskej školy a zasadnú spolu s kamarátmi do lavíc. Čakala 

na nich krásne vyzdobená trieda. Po spoločnom vyriešení úloh a zložení Sľubu prváka boli trinásti 

pasovaní za námorníkov, ktorí sa môžu začať plaviť na Ostrovy poznania. Veríme, že prvý deň v škole 

bol pre nich príjemným zážitkom.  

Milí prváci, vitajte v 

našej školskej rodine. 

Je to pre vás veľká 

zmena, väčšina z vás je 

plná očakávaní, možno 

i obáv z nového, 

neznámeho. Nebojte 

sa, čoskoro zistíte, akí 

ste šikovní, budete 

vedieť všetci čítať, 

počítať a získate veľa 

iných poznatkov. 

Veríme, že aj vaši rodičia budú spokojní a učitelia hrdí, akých máme skvelých prvákov. Naša škola sa 

bude snažiť byť nielen miestom, kde budete prežívať jednu časť pracovného dňa, ale bude aj 

priestorom, v ktorom sa budete cítiť dobre, slobodne, tvorivo, bezpečne, kde môžete rozvíjať svoje 

schopnosti, upevňovať priateľstvá a pritom sa i pobavíte. Prajeme vám veľa úspechov a radostí z 

každého dňa, ktorý strávite v našej škole. 
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Keď sa naši prváci v škole už trošku udomácnili, oslovili sme niektorých krátkou anketou. Svojimi 

odpoveďami nám trošku prezradili niečo o svojom školskom živote a plánoch do budúcnosti. 

1. Čo sa vám najviac páči v škole? 

2. Ktorú činnosť robíte v škole najradšej? 

3. Čím chcete byť, keď vyrastiete? 

 
  

 

Ninka Š.. 

1. V škole sa mi najviac páči, že máme v triede aj 

hračky a môžeme sa hrať. 

2. Najradšej vyrábam na výtvarnej výchove. 

3. Keď budem veľká, chcela by som byť  poštárka. 

Nelka K.. 

1. Keď sa učíme, to je veľká zábava. 

2. Rada pracujem na interaktívnej tabuli. 

3. Keď vyrastiem, chcela by som byť 

kaderníčka. 

Karolínka K. 

1. Najviac sa mi páči keď píšeme písaným písmom. 

2. Rada počítam na matematike. 

3. Chcela by som byť zverolekárkou. 

Miško O. 

1. Rada sa hrám v školskom klube. 

2. Rád počítam na matematike. 

3. Chcela by som byť stavbárom. 

Adam O. 

1. Rád píšem. 

2. Páči sa mi počítanie na matematike. 

3. Keď budem veľký, chcel by som byť 

robotníkom. 

Roland P. 

1. Páči sa mi, že sa môžeme ešte hrať s hračkami 

a baví ma učiť sa. 

2. Rád sa hrám s kamarátmi v školskom klube. 

3. Chcel by som byť traktoristom. 

Tomáš R. 

1. Páči sa mi, že čítame z Vrabčeka. 

2. Najviac ma baví hrnčiarsky krúžok. 

3. Chcel by som byť vojakom 
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Európska noc výskumníkov 
Tento rok sa festival vedy uskutočnil v 

piatok 24.9.2021. Kvôli pandémii COVID-19 

zostal aj tento rok hlavný program v 

interaktívnom online štúdiu a doplnený bol o ďalšie 

sprievodné podujatia a súťaže. 

Mottom 15. ročníka bolo „Vyskúšaj to! Je to veda.“, ktorým chceli organizátori mladých ľudí 

podnietiť k aktivite a zážitkovému vzdelávaniu. Prostredníctvom pokusov a interaktívnych ukážok 

poukázali, že za všetkými javmi okolo nás a dejmi v prírode sú vedecké vysvetlenia a princípy. 

V rámci programu Vedecký kuriér sme na školu dostali vedeckú sadu na experimenty z fyziky a 

zaujímavú aktivitu Kozmický strážca, ktoré využijeme na vyučovaní. 

Burza povolania 2021 
Tento školský rok CPPPaP zrealizovalo 5. októbra Burzu povolania 2021 tak ako každý rok, avšak pre 

pandemickú situáciu sa burza uskutočnila online formou. Žiakom sa predstavilo 10 stredných škôl z 

nášho okolia, mohli sa dozvedieť užitočné informácie, ale taktiež pozrieť si strednú školu 

prostredníctvom videí či prezentácií.  

Tešíme sa, že sa tejto online prezentácie zúčastnili aj rodičia našich žiakov. Veríme, že sa našim 

deviatakom podarí vybrať tú správnu strednú školu, zvládnuť prijímacie skúšky, aby tak mohli 

pokračovať v príprave na svoje budúce povolanie.  
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Účelové cvičenie 
V čase zhoršujúcej sa epidemiologickej situácie na našej škole 

sme sa rozhodli uskutočniť  aktivitu v otvorenom priestore, v 

prírode.  Pre žiakov 5.-9.ročníka sme zorganizovali 1.účelové 

cvičenie, ktoré by preverilo vedomosti a praktické návyky 

žiakov získané pri výuke učiva OČAP (ochrana človeka a 

prírody) v rôznych oblastiach -  zdravotná príprava, pohyb a 

pobyt v prírode a jej ochrana, výchova k slušnému a 

bezpečnému správaniu sa v prírode. Zvolili sme turistický 

pochod do blízkeho okolia školy, popri cyklotrase do 

hladovského chotára, ktorý bol doteraz žiakom menej známy. 

Počasie nám prialo, jeseň sa predstavila v plnej paráde - od 

chladného hmlistého rána až po krásny slnečný, relatívne 

teplý, októbrový deň. 

Trasa pochodu bola cca 14km, ktorú žiaci hravo zvládli, až na 

niektorých, ktorí si zvolili nie celkom vhodnú turistickú obuv.  

    

 

 

Uhádnete, koľko 

mobilov môžete dať 

nabíjať naraz? 

Správnu odpoveď 

nájdete na str.24 
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100. výročie úmrtia P. O. Hviezdoslava 
8. novembra uplynulo 100 rokov od úmrtia najvýznamnejšej 

osobnosti literárneho a kultúrno – spoločenského života na 

Slovensku Pavla Országha Hviezdoslava, slovenského básnika, 

dramatika, spisovateľa, prekladateľa a právnika. V prvom rade 

najväčšieho a najvýznamnejšieho predstaviteľa realizmu. 

P. O. Hviezdoslav pochádzal z rodiny zemana, garbiara a roľníka. 

Obaja jeho rodičia pochádzali zo zemianskeho rodu. Básnik mal 

štyroch súrodencov – dvaja z nich v mladom veku zomreli. Vyrastal 

vo Vyšnom Kubíne. Vyštudoval gymnázium v Miškovci i Kežmarku a 

kolégium v Prešove. Po skončení štúdia práva pokračoval ako 

pomocný advokát v Dolnom Kubíne a Turčianskom sv. Martine. 

V staršom veku sa venoval už iba literárnej činnosti. Jeho 

najvýznamnejšie diela: Sonety, Krvavé sonety,  Hájnikova žena, Herodes a Herodias, Zuzanka 

Hraškovie. 

 

 

Balada Zuzanka Hraškovie je známa hlavne žiakom 6.ročníka, ktorí si ju naštudujú a ako dramatické 

predstavenie predvádzajú spolužiakom alebo v rámci kultúrnych predstavení na školských akciách . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hrob P.O.Hviezdoslava na dolnokubínskom cintoríne 
Rukopis P.O.Hviezdoslava 



Školský časopis Vitanovček, XIX. ročník, 1. vydanie,  školský rok 2021/2022 

_________________________________________________________________ 

9 
 

Pohľad na pandémiu očami detí 
Obdobie pandémie nás pobáda zamyslieť sa nad rôznymi témami. 

Ako vidia pandémiu naši žiaci? Najviac si uvedomujú stratu blízkych, stratu slobody, stretávania sa, 

nemožnosť chodiť do kostola, stratu možnosti vzdelávania sa so spolužiakmi. Vnímajú ju ako boj, 

v ktorom sa snažíme vyhrať a snahu o záchranu ľudí. 

Nad zamyslením sa čo nám dala pandémia, odpovede žiakov boli obsiahlejšie: 

 „Pandémia poukázala, aby sme sa zamysleli nad životom, aby sme sa polepšili, mali sa radšej 

a dala mi viac času s rodinou.“  

 „Dala mi viac času na veci, ktoré potrebujem.“ 

 „Dala mi uvedomenie si toho, že si mám viac vážiť ľudí, viac komunikovať s rodinou 

a rozprávať sa o tom, čo nás čaká.“ 

 „Dala mi uvedomenie si toľkých maličkostí, ktoré sú vzácne, ako stretávanie sa s rodinou, 

priateľmi, či vážiť si účasť na sv. omši, tiež je pre mňa poučením začať si vážiť veci, ktoré 

nemusia byť samozrejmosťou.“ 

 „Dala mi to, že si mám vážiť to, čo máme a nebrať to ako samozrejmosť, pretože nikdy to 

nebude stále tak, ako to bolo predtým. Nevážila som si strávený čas s rodinou, kamarátmi, 

teraz som rada aj za krátku chvíľku s nimi. Dala mi aj to, že som viac s mojou rodinou.“   

 „Naučila ma, že vážiť si treba každého človeka, chrániť každého pred vírusom, nielen moju 

rodinu.“  

Žiaci zhodnotili aj potrebu a dôležitosť viery  nielen v ťažkých časoch, či životných skúškach. Jeden 

z milých odkazov:  „Nestrácajme vieru, že všetko bude dobré, nič netrvá večne.“ 

Dnes nám svet ponúka rôzne veci, vsúva rôzne názory. Hľadali sme aj odpovede na otázku čo vidia, 

či nevidia moje oči. Z odpovedí žiakov vyberáme:  

 

 „Keď chceme, aby naše oči videli, tak to vidia, ale 

keď  chceme aby nevideli, tak nevidia.“ 

 Naše oči vidia všetko: dobro, zlo, ale mali by sme sa 

snažiť vidieť len to dobré, čo sa nám vždy nedarí.“  

 „Moje oči vidia Božiu lásku a všetky farby.“ 

 „Vidia veľa ľudí, ktorých covid posadil na smrteľnú 

posteľ, ľudí, ktorí sa rozdeľujú na dve skupiny, ľudí, 

ktorých posadla nenávisť ublížiť niekomu.“ 

 

Nečakali sme, že nám budú chýbať toľké veci, určite uvažujeme nad všetkým, čo prežívame. Slová 

zdravie, život, rodina, Eucharistia, viera, sloboda, ľudskosť, priateľstvo, pomoc, vzdelanie našli 

v mnohých z nás nový hlbší význam. Kiežby aj táto doba bola pre nás darom, kedy opäť nájdeme to, 

čo sme začali strácať. 

Mnoho žiakov, zvlášť tých starších si uvedomuje dôležitosť vzdelávania v škole. Preto si prajme aj do 

blížiaceho sa druhého polroka čo najviac dní, kedy budeme v zdraví spoločne objavovať a získavať 

nielen nové vedomosti, zručnosti, ale aj radosť zo spoločných stretnutí a zážitkov. 
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Vianočná pošta pre starkých 
Už niekoľko rokov sa zapájame na výzvu: Spravme Vianoce neznámym starkým! Starkým začínajú 

Vianoce s prvým pozdravom na stolčeku. Z našej školy putovalo 130 pozdravov pre neznámych 

starkých do domovov dôchodcov. Rukou písaný pozdrav je pre každého starkého ozajstný dar. 

Niektorí do pozdravov pridali malé prekvapenia - či to bol drevený Betlehem, obrázok, vrecúško 

čaju. Tešíme sa, že aj v tomto čase sa nám podarilo zrealizovať túto aktivitu, a preto ďakujeme pani 

učiteľkám a všetkým, ktorí sa podieľali na tvorbe pozdravov. 

 
Veľmi nás potešil balíček, ktorý k nám do školy prišiel od zamestnancov domova. V ňom starkí 

ďakovali za spríjemnenie vianočných sviatkov, za pozdravy. Aj "obyčajný" pozdrav sa 

stáva neobyčajným a jedinečným, lebo sa v ňom skrýva dar. 

Z poďakovania starkých a zamestnancov čítame, že starkí našli v pozdravoch kúsok radosti, lásky 

a vzácny nepredajný dar – kúsok detského srdiečka, ktoré deti vložili do svojich kresieb 

a prianí. Kiežby sme si všetci nezištne pomáhali a robili sa navzájom šťastnejšími počas celého roku. 
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Navštívil nás Mikuláš 
Dátum 6. december pozná každé dieťa. V tento deň obdarúva tie poslušné, ale aj nezbednejšie deti 

darčekmi svätý Mikuláš. Aj na našej škole sa chodbami  presúval Mikuláš presne taký ako má byť, 

v biskupskom oblečení, sprevádzaný anjelíkmi i čertom. Nezbedníkom sa okrem sladkého balíčka 

ušli aj čmáranice od čerta. Žiaci 1.stupňa si pripravili pre Mikuláša krátke básničky aj pesničky. A ako 

to skončilo? Zazvonilo na hodinu a anjel, čert i Mikuláš sa ponáhľali k ďalším deťom. Keďže žiaci 

2.stupňa boli na dištančnom vzdelávaní, svätý Mikuláš im priniesol darčeky až domov k dverám.  
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Vianočné prianie pre našich blízkych 
vAj tento školský rok je stále poznačený pandémiou Covidu a kvôli opatreniam sa nemôžu 

organizovať hromadné podujatia a predstavenia pre našich blízkych. Aj napriek tomu si žiaci našej 

školy pripravili pre rodičov, starých rodičov a všetkých ľudí dobrej vôle vianočný videopozdrav 

s krásnymi koledami a prianím požehnaných Vianoc a šťastného nového roka plného zdravia, lásky 

a pokoja. 

Ak láska topí ľad, čo pani Zima vyčarila, 

ak dá človek viac, čo v sebe skrýva,  

ak vládne všade ticho a počuť len praskať mráz, 

padajúce vločky a v detských očiach je vidieť jas, 

tak prišla doba,  

keď každý pre každého má pár prívetivých viet, 

pre ten zázrak Vianoce  

a nad čaro Vianoc nič krajšieho niet! 
 

 



Školský časopis Vitanovček, XIX. ročník, 1. vydanie,  školský rok 2021/2022 

_________________________________________________________________ 

13 
 

Žiacky parlament 

Európsky deň jazykov 
26. september - Európsky deň jazykov, ktorý vyhlásila Rada 

Európy v roku 2001 počas Európskeho roka jazykov, si školy 

v členských krajinách každoročne pripomínajú 

prostredníctvom rôznorodých aktivít. 

Aj u nás sme si pripomenuli dôležitosť učenia sa cudzích 

jazykov vysielaním v školskom rozhlase. Žiačky 9.ročníka sa 

pedagógom a spolužiakom pozdravili v 8-ich jazykoch, vysvetlili prečo je dôležité učiť sa jazyky. 

Spomenuli niekoľko faktov o jazykoch ako rozdelenie jazykov do skupín, počet živých jazykov 

a počet jazykov v Európskej únii. Okrem týchto informácií sa podelili aj 

s niekoľkými  zaujímavosťami – ako sú najdlhšie slová, palindromy či jazykolamy v rôznych jazykoch. 

Žiaci mali možnosť zapojiť sa do kvízu pripraveného pre všetky ročníky, najmladší žiaci mohli 

vyjadriť  dôležitosť jazykov kresbou.  
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Misijný október 
Týždeň od 18.10. do 22.102021 sme prežívali v misijnom duchu. Priblížili sme si potrebu misií, 

misijnej nedele, úlohu Pápežských misijných diel. 

Počas celého týždňa sme prispievali do pokladničky. Každý deň sme si farbou oblečenia a krátkym 

školským hlásením pripomínali jeden kontinent.  

V pondelok vítali pri vchode žiačky v typickom oblečení pre Čínu. Do školy 

sme prišli v žltej farbe, ktorá pripomína pleť obyvateľstva Ázie. Na tomto 

kontinente žije väčšina obyvateľstva celého sveta. 

Taktiež sme sa zapojili do 

aktivity Milión detí sa modlí 

ruženec. Tento rok sme sa obzvlášť 

modlili za ukončenie pandémie 

koronavírusu, za misionárov 

a všetkých ľudí, za našich chorých 

spolužiakov a našich birmovancov. 

Prečítali sme si aj príbeh o zázračnej pomoci sv. Jozefa, ktorý sa udial v hlavnom meste Mexika. 

V mesiaci október nás ruženec ako schody povedú k Svätej rodine.  

V utorok sme sa zamýšľali nad potrebou misií a chudobou na našom 

kontinente. Vo vestibule budovy nás vítali dievčatá oblečené v kostýmoch 

charakteristických pre dve krajiny Slovensko a Španielsko. Boli sme 

oblečení v bielej farbe, lebo táto 

farba označuje farbu pleti nás 

Európanov. Tiež sme si povedali, 

kto je misionár. Misionár je ten, 

kto má i snahu i odvahu nasledovať apoštolov 

radosti. Všetci sme povolaní byť misionármi. Misia sa 

začína u každého z nás. Tu a teraz.   

V stredu nás pri vstupe do školy vítali žiaci v typickom oblečení pre 

Afriku. Afriku sme si pripomenuli nielen farbou oblečenia, ale aj 

školským hlásením. Do aktivity sa zapájali aj naši žiaci, ktorí boli na 

dištančnom vzdelávaní a podporovali nás aj farbou oblečenia. 

Na plagáte misijnej nedele sa nachádza dievča, ktoré naberá vodu do 

bandasiek. V kraji 

Samburu prejdú ľudia 

za vodou osem kilometrov pešo a váha bandasiek s 

vodou je 20 kg. Hodnota vody je neopísateľná. Zbierka 

z misijnej nedele zo Slovenska pôjde pre Keňu. Všetci 

sme dostali výzvu – uvedomiť si dar vody, ktorý máme 

a šetriť s ňou. 
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V rámci misijného týždňa sme si vo štvrtok modrou farbou oblečenia 

pripomenuli Austráliu a Oceániu aj s problémami, s ktorými tu 

zápasili. Tiež sme sa zamysleli nad tým, čo znamená ísť na misie. Zbaliť 

kufor, nastúpiť do lietadla a prejsť niekoľko tisíc kilometrov? To by 

bolo málo. Odísť na misie znamená žiť nový spôsob života na miestach, 

kde sa dostanem 

možno iba na 

lietadle, ale aj na 

miestach, kde sa dá dostať pešo či na 

bicykli. Teda už doma máme žiť naplno 

misionárskym zápalom. Aj dnes prežívame 

chudobu zdravia, úcty, lásky, nádeje. Každý 

z nás je pozvaný vykročiť na cestu 

k človeku. Ako? Buďme vnímaví, nechajme viac hovoriť skutky ako slová. 

 V posledný deň misijného týždňa sme mysleli na obyvateľov Ameriky. 

Pri príchode do školy nás žiaci vítali v oblečení typickom pre Mexiko. 

Mnohí ľudia si Ameriku, resp. USA vykresľujú ako vysnívanú krajinu. 

Avšak aj tu 

nájdeme ľudí, s 

ktorými sa osud 

nemaznal. Aj 

v tento deň 

sme si dali úlohu spojenú s misionárskym 

poslaním – rozprávať o láske skutkami, 

k čomu nás pozýva aj apoštol Pavol v liste Jánovi. 

 

Vyhodnotenie aktivít Misijného týždňa 

Najmladší žiaci maľovali obrázky k príbehu o zázračnej pomoci sv. Jozefa pri postavení schodov 

v kostole. Pre žiakov bol pripravený kvíz online formou (kvôli karanténe) aj papierovou formou. Do 

kvízu sa zapojilo veľa detí a vyskúšali si, čo si zapamätali z hlásení v školskom rozhlase. Vyžrebovali 

sme z každej triedy niekoľko detí, ktoré získali sladkú odmenu. 

Počas misijného týždňa sme mali aj farebný týždeň, do ktorého sa zapojila každá trieda. Výsledky 

boli veľmi podobné – farebnosť tried bola  90 %, o čom svedčia aj fotografie detí. Ďakujeme, že aj 

farbou oblečenia sme podporili 

myšlienku každého dňa v rámci 

misijného týždňa. 

Počas celého týždňa prebiehala 

aj zbierka, v rámci ktorej sme 

vyzbierali 105,10 €. Pán Boh 

zaplať za každý príspevok!  
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Október - mesiac úcty k starším 
Október nie je len obdobím jarmokov 

a prípravy pôdy na zimné obdobie, ale aj 

mesiacom úcty k starším. Každý z nás si 

občas rád spomenie na zážitky so starými 

rodičmi, rozvoniavajúce buchty na stole 

vždy, keď prídeme na návštevu 

a momenty, ktoré zažívame vždy, keď sa 

s nimi stretneme. Každý z nás má tieto 

momenty vryté v srdci, prežívame ich s 

vďačnosťou a vedomím, že sú to zážitky, 

na ktoré nikdy nezabudneme. 

 „Starí rodičia držia naše malé ruky len 

chvíľku, ale naše srdcia navždy“ 

Nech v našich srdciach nevyhasne láska, úcta, ochota pomôcť našim starkým. 

Žiaci našej školy mali možnosť zapojiť sa do súťaží s témou starí rodičia: 

1.stupeň - Nakresli svojich starých rodičov alebo najkrajší zážitok s nimi 

2.stupeň - Napíšte, čo si vážite na svojich starých rodičoch alebo čo vás naučili v živote, či obľúbený 

zážitok alebo báseň o starkých. 

Najkrajšie práce a odmeny získali: René Ť. (1.A), Daniela T.(2.A), Simona M. (5.A), Lukáš P.(4.A). 
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Aktivity žiakov 1. stupňa 

Šarkaniáda 
V ktorej krajine šarkan vyletel na oblohu celkom 

po prvýkrát? Bolo to v Číne. Prvý papierový drak 

však nebol žiadnou detskou zábavkou, ale 

strategickým vojenským nástrojom. Generál 

Han Hsim ním v 2. storočí pred n. l. odmeral 

vzdialenosť, ktorú musí jeho vojsko podkopať 

pod zemou na prekonanie obrany 

nepriateľa. Prvé zvesti o šarkanoch do Európy 

priniesol Marco Polo a od 16. storočia sa tu začali udomácňovať. 

Aj na našej škole nesmú jeho pestré farby, charakteristické kontúry a dlhokánsky chvost chýbať na 

oblohe. Žiaci 1.stupňa teda využili krásne jesenné dni, aby prevetrali svojich krásavcov a okrášlili 

oblohu týmito pestrofarebnými zvieratkami. Na tradičnom kopci sa dosýta popreháňali, ponaháňali 

a samozrejme nadýchali čerstvého vzduchu.  

  
 

Hreje ušká, chráni vlasy,  

neuberie deťom krásy. Čo je to? 

Keď si to obuješ , dobre sa ti vodí. 

Nezľakneš sa blata, 

Nezľakneš sa vody. Čo je to? 

Dobiedzavý ako mucha, 

pchá sa drzo do kožucha. 

Tlačí sa aj do bytu 

cez škáročku odkrytú. Čo je to? 

Stojí, stojí pri dome  

v snehobielej perine. 

Usmieva sa veru hej,  

metla v ruke snehovej. Čo je to? 

Riešenie hádaniek napíšte na lístok a vložte ho do nádoby s názvom Vitanovček do 

31.03.2022. Nezabudnite pripísať heslo HÁDANKY. Odmeníme 3 vyžrebovaných. 
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Výhry v detských časopisoch 
Žiaci prvého stupňa si už dlhoročne objednávajú detské časopisy, s ktorými pracujú nielen na 

hodinách čítania, ale zapájajú sa aj do súťaží.  

 

Aj a z redakcie časopisu Maxík sa 

šťastie usmialo na tretiakov a za ich 

odpovede im prišla odmena v podobe 

diplomov a CD. Veľmi sa potešili výhre 

a vypočuli si pekné pesničky. 

 

V časopise Rebrík bol za 

odpovede vyžrebovaný 

Mateja D. z 3. ročníka, 

ktorý sa potešil krásnej 

odmene, knihe Drobci. 

V časopise Vrabček 

sa usmialo šťastie na 

Lukáša Ť. z 3.A 

triedy. V septembri 

mu prišlo poštou 

krásne prekvapenie, 

z ktorého sa veľmi 

tešil nielen on, ale aj 

jeho spolužiaci. 

 

Z krásnych kníh sa tešili za svoje odpovede do časopisu Rebrík aj Anetka O. a Andrej Š. (obaja 

z 3.triedy). O to väčšiu radosť mali tretiaci z ďalšieho balíčka, v ktorom sa skrývala krásna kniha 

rozprávok pre celú triedu, ktorú žiaci získali za svoj  príspevok. 
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Pečenie medovníkov 
Už tradične v predvianočnom čase naše deti z prvého stupňa 

pečú so svojimi triednymi pani učiteľkami medovníky. Žiaci sa 

na túto akciu vždy veľmi tešia, pretože si môžu vyskúšať svoje 

pekárske schopnosti a aj trpezlivosť a vytrvalosť. Medovníčky sa 

podarili, ich vôňa sa šírila po celej škole a pripomenula nám, že 

Vianoce sú už blízko. Ďakujeme ochotným maminkám za výrobu cesta.  
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Zapájame sa do projektov 

Do školy na bicykli 
Naša škola sa počas dvoch týždňov od 27. 

septembra do 8. októbra zapojila do 

celoslovenskej kampane, ktorej cieľom bolo : 

priniesť radosť z cesty do školy, zvýšenie 

fyzickej aktivity a zlepšenie zdravia žiakov, 

povzbudenie záujmu žiakov o dochádzanie do školy na bicykli, kolobežke a zníženie motorovej 

dopravy a zápch v okolí škôl. 

Do kampane s mottom „Netrávme v aute večnosť“ sa zapojilo 141 žiakov z deviatich tried a na 

bicykli alebo kolobežke prišli do školy 767-krát (prehľad v tabuľke). Najaktívnejšiu triedou bola 4.A. 
 

 

Triedim, triediš, triedime 
Koncom minulého školského roka sme sa prihlásili do environmentálneho 

vzdelávacieho projektu Triedim, triediš, triedime, ktorý spustilo ministerstvo životného prostredia. 

V septembri do každej našej triedy pribudol set na 

triedenie papiera, plastov, batérií a nápojových 

kartónov. Veríme, že sa nám bude dariť triedenie, a tak 

prispejeme k ochrane životného prostredia.  
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Schválený projekt Erasmus+ 
V rámci programu Erasmus+ pre vzdelávanie a odbornú prípravu, Kľúčová akcia 1 – Vzdelávacia 

mobilita jednotlivcov bol našej škole na základe prihlášky schválený grant na realizáciu 

projektu: „Správnym životným štýlom ku zdraviu“. 

Termín realizácie: 31.12.2021-30.6.2023 

Projektoví partneri:  

Základná škola s materskou školou Vitanová (Slovensko) 

CEIP MATERNIDAD (Španielsko) 

Szkola Podstawowa im.G.Taszyckiego w Chruszczobrodzie (Poľsko) 

Hovorme o jedle 
Aj v tomto školskom roku sa naša škola zapojila 

do súťažno-vzdelávacích aktivít v rámci 

projektu Hovorme o jedle. 

Šikovnosť sme prezentovali v dvoch oblastiach - 

výtvarnej súťaži Chutné maľovanie a v literárnej 

súťaži Najzdravšie ovocie a zelenina rastie za rohom. 

Na hodinách výtvarnej výchovy žiaci maľovali na tému Zelenina, ovocie a orechy z našich sadov. 

Najkrajšie práce odovzdali Daniel Randiak a Vanesa Hrkľová zo 6. A triedy, Aneta Lacková a Sarah 

Paľovová z 8. A triedy. 

Alica Fukasová zo 6. A triedy vytvorila o ovocí a zelenine báseň.  

Aj keď sa našim žiakom nepodarilo umiestniť na popredných miestach, určite  si zaslúžia naše 

poďakovanie. Prajeme im ešte veľa tvorivých nápadov.  

/Spomínané práce si môžete pozrieť v rubrike Z našej tvorby./ 

Záložka do knihy spája školy 
 Slovenská pedagogická knižnica vyhlásila pre žiakov základných 

škôl tento rok už 12. ročník česko-slovenského čitateľského 

projektu Záložka do knihy spája školy, s témou Očarujúci svet 

knižných príbehov, rozprávok a básní. Cieľom projektu je hlavne 

podpora čítania u žiakov, nadviazanie kontaktov medzi 

slovenskými a českými školami prostredníctvom výmeny záložiek 

do kníh, 

ktoré žiaci 

mohli vyrobiť ľubovoľnou technikou. Do tohto 

projektu sa zapájame aj my a tento rok sme si 

navzájom vymenili záložky so žiakmi zo 

Základnej školy s materskou školou Koš.  
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Naša trieda číta 
Naša trieda číta – je program, do ktorého sa zapojili žiaci našej školy spolu so svojimi pani učiteľkami. 

Podstatou programu je vytvorenie triednej knižnice a čítanie kníh nielen doma, ale aj v škole počas 

prestávok a zároveň si vymieňať názory na prečítané knihy. Cieľom programu je vzbudzovanie 

záujmu o knihy a čítanie. V rámci projektu vydavateľstva Martinus si mohli  vo svojej triede založiť 

triednu knižnicu a potešiť sa dvadsiatimi knižnými titulmi rôznych žánrov. Vydavateľstvo ich rozdelilo 

do viacerých kategórií na základe individuálnych čitateľských zručností detí. Žiaci si knihy môžu čítať 

počas prestávok v škole alebo si ich vypožičajú domov.  

Veríme, že sa deťom budú knihy páčiť a častejšie navštívia aj školskú knižnicu.  

Tak do čítania, milí žiaci!  
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Súťažíme 

Ekoposter 
Výtvarnou súťažou, do ktorej sa naši žiaci zapojili je celoslovenská súťaž 

vo výtvarnej tvorbe kolektívov žiakov základných škôl, žiakov gymnázií s 

osemročným vyučovaním a žiakov ZUŠ Ekoposter. Jej vyhlasovateľom je 

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR a organizátorom je 

mesto Trstená. Cieľom súťaže je podnecovať myslenie žiakov, aby videli, 

mysleli a konali ekologicky. Žiaci svojimi prácami poukázali na stav 

životného prostredia a spôsoby jeho zlepšenia. Pár pekných posterov, 

žiakov 8. a 9. ročníka si môžete pozrieť v rubrike Z Našej  tvorby. 

Ypsilon – slovina je hra 
Už tretí rok sa žiaci našej školy zapájajú do vedomostnej súťaže Ypsilon – slovina je hra. Poslaním 

súťaže je propagovať slovenský jazyk ako vyučovací jazyk, motivovať žiakov a ukázať im, že 

slovenčina môže byť zaujímavá, hravá. Žiaci si preskúšali svoje vedomosti a dokázali, že v oblasti 

slovenského jazyka sa nemajú za čo hanbiť.  
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iBobor 2021 
Hlavným cieľom súťaže je podporiť záujem o 

informačné a komunikačné technológie (IKT) u 

všetkých žiakov. Súťaž chce iniciovať v deťoch 

využívanie IKT, posmeliť ich v intenzívnejšom a 

kreatívnejšom používaní moderných technológií pri učení sa. Do hlavnej súťaže sa zapojilo 52 žiakov 

našej školy. 

Úspešní riešitelia hlavnej súťaže: 

kategória Drobec (3.  ročník ZŠ)   

3.A - Lukáš Ť. 

kategória Bobrík (4.- 5. ročník ZŠ)  

4.A - Tamara O. 

5.A - Marek P., Sofia H., Matej Š., Rebeka Š., Táňa Š. 

kategória Benjamín (6.- 7.  ročník ZŠ) 

6.A - Alica F. 

7.A - Sarah K., Jakub O. 

kategória Kadet (8.  ročník ZŠ) 

8.A - Sarah P. 

 

Vianočná pohľadnica 
Žiaci našej školy sa zapojili do výzvy MŠ SR a snažili sa navrhnúť ich oficiálnu vianočnú pohľadnicu. A 

tak ešte v novembri putovali pestré a nápadité vianočné pohľadnice do Bratislavy. Aj keď sa naše 

pozdravy nestali oficiálnymi pohľadnicami ministerstva školstva, deti sa veľmi potešili malej 

pozornosti, ktorú dostali. A keďže sú to výtvarníci, hneď si svoj darček dotvorili. Zároveň ich potešila 

správa, že ich pozdravy boli zaslané seniorom do domovov. 

   
 

 

 

 Správna odpoveď na hlavolam zo str. 7 je 8 mobilov. 
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Naše úspechy 

Technická olympiáda 
Po úspešnom školskom kole našu školu na 

okresnom kole reprezentovali D. Randiak (6. 

ročník) a J. Barica (8. ročník). Obidvaja sú úspešní 

riešitelia a za svoje vedomosti získali diplomy. 

 

Náboj 
Matematicko -  fyzikálna medzinárodná súťaž, v ktorej si svoje 

vedomosti porovnali: za ôsmy ročník M. Ťapaj, J. Kurajda, S. 

Paľovová, J. Barica a za deviaty ročník A. Karas, K. Kurajdová, F. 

Gazdík, M. Šinálová. V silnej  medzinárodnej konkurenci sa 

popasovali s netradičnými úlohami a získali nové zručnosti. 
 

Geografická olympiáda  
Na základe výsledkov zo školského kola nás na okresnom kole budú 

reprezentovať: M. Paľa, N. Randiaková ( 5. ročník), A. Fukasová ( 6. 

ročník), N. Gazdíková, J. Ondrík (7. ročník), K. Goreková, J. Kurajda 

(8. ročník), M. Šinálová (9. ročník). 

Všetkým blahoželáme. 

 

 

 

  

Ako sa slon dostane zo stromu?  

 

 

  

 

Sedí na liste a čaká do jesene. 
                          
 

- Pani učiteľka, cestou do školy ma prepadli 

zlodeji.  

- A čo ti ukradli???  

-Domácu úlohu!!! 
                          
 

Prečo stojí 

bocian na 

jednej nohe? 

 

 

Lebo keby 

dvihol aj tú 

druhú, tak by 

padol. 
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ZO ŽIVOTA MATERSKEJ ŠKOLY 

Vitaj v škôlke, kamarát 
V školskom roku 2021/22 naša materská škola „Slniečko“ 

privítala 37 detí v dvoch triedach a tiež novú kolegyňu, 

pani uč. Tekelovú. 

1.trieda „Lienková“ -  s počtom detí 19, pod vedením pani 

uč. Lucie Šinálovej a Žanety Tekelovej. 

2. trieda „Mravčeková“ – s počtom detí 18, pod vedením 

Mgr. Gabriely Šimalovej a Mgr. Anny Retišákovej. 

V januári nastala zmena. Odišla pani učiteľka Šinálová a 

prišla medzi nás nová pani učiteľka Daniela Dreveňáková. 

Verím, že nové, mladé pani učiteľky sa pri voľbe svojho povolania rozhodli správne a nebude im 

chýbať nadšenie, pozitívna energia a trpezlivosť v ich krásnom poslaní s deťmi.  Nech sa im darí. 

Prvý deň vstúpili deti do rozprávky. V triedach ich čakali rozprávkové bytosti - Červená Čiapočka, 

Zajko s naozajstnou mrkvičkou, škriatok, či modrá princezná, ktoré si pre nich pripravili rôzne hry a 

zábavné aktivity. Takto spríjemnili prezlečené pani učiteľky najmä nováčikom prvý deň v neznámom 

prostredí bez milovanej mamičky, ocka. 

 

Samozrejme, nechýbal ani smútok a slzičky, čo je prirodzená 

emócia z niečoho nového, nepoznaného. Postupne si deti 

zvyknú a určite sa budú tešiť na materskú školu a kamarátov 

v nej. 

Pretože so „slniečkom na rukavičke, či majstrom „N“, zažijú 

krásne spoločné chvíle a budú objavovať, skúmať a zároveň 

spoznávať seba aj svet okolo nás. 

Tak vitajte, kamaráti! 
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Babička, deduško, my Vás radi máme... 
„V mesiaci október, to my dobre vieme, sviatok babky, dedka si pripomíname. 

Úctu našim starkým vždy prejavujeme a na obe líčka božtek posielame. 

Milá babka, milý dedko, ďakujeme Vám za všetko.  

Ideme za Vami s veselou pesničkou, nech sa Vám dostane do srdca, do sníčkov.“ 

Aj takéto úprimné, láskyplné slová zazneli od vnúčat pre našich starkých z online pozdravu. Hoci   

nám zatiaľ nebolo umožnené naživo ich privítať v materskej škole na tradičnom posedení, myslím, 

že z detských tváričiek vidno radosť a lásku, s ktorou nacvičovali toto vystúpenie ako prekvapenie 

pre svojich starkých. 

Milí starkí, nech ste hlavne zdraví, aby sme Vás čoskoro mohli privítať v škôlke medzi nami. 

Ďakujeme dedkovi Janíčkovi za spoluprácu. 

  

Abeceda zdravia 
Bol názov predstavenia bábkového divadla „Slniečko“ z Piešťan, ktoré sme v novembri privítali v 

materskej škole. 

Deti sa hravou, zábavnou formou prostredníctvom bábky dozvedeli o význame pohybu a zdravej 

výživy pre naše zdravie, dôležitých vitamínoch, ktoré skrývajú písmenká abecedy. Kde sa vitamíny 

nachádzajú a prečo je dôležité jesť ovocie, zeleninu. Zároveň si precvičili celé telo, zatancovali, 

zaspievali s pánom divadelníkom.  
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Zdravé dobroty s Majstrom „N“ 
Každý piatok sa škôlkari tešia na majstra „N“ , s ktorým je veselo. Bádaním, experimentovaním a 

rôznymi pokusmi objavujú tajomstvá, záhady sveta okolo nás. 

V jesennom období, v rámci témy „Poklady babičkinej záhrady“ si zvykneme robiť niečo zdravé a 

chutné z pokladov (ovocia, zeleniny). Tentoraz sme sa rozhodli pre jablkovo- mrkvovo- zelerový šalát 

a vitamínový  jahodovo-banánový nápoj.  Čo všetko budeme potrebovať na prípravu? Máme na to 

predsa recept. Najskôr deti určili, pomenovali potrebné ingrediencie a hor sa do toho. Umyť, očistiť, 

postrúhať ovocie, zeleninu, zmiešať s medom, škoricou, či mixovať v mixéri. Keď dve šikovné ruky 

máme a navzájom si pomáhame, ide to ľahšie a rýchlejšie. Potom už len naservírovať a môžeme 

ochutnávať. Mňam, to je dobrota. 

   

Starostlivosť o bábätko 
V mesiaci november sa v rámci školského vzdelávacieho programu s deťmi venujeme ľudskému telu, 

zdraviu, narodeniu, aj starostlivosti o novorodenca. Ak máme možnosť, pozývame si do materskej 

školy skutočné bábätko s mamičkou. Pre deti je to krásny zážitok, cez ktorý oveľa lepšie spoznávajú, 

pochopia a zapamätajú si poznatky, informácie o danej téme. 

Tentoraz sme mali šťastie, že do Samkovej rodiny pribudla malá sestrička Karolínka a mamička 

ochotne prišla s bábätkom medzi nás. Ukázala deťom, čo všetko potrebuje a vyžaduje starostlivosť 

o bábätko. Videli naživo kúpanie, prebaľovanie, kŕmenie, obliekanie. Ktovie? Možno si na tento 

zážitok spomenú, keď budú dospelí a sami budú rodičmi. 

Ďakujeme maminke Tatiane, za ústretovosť a spoluprácu. 
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Záchranári a prvá pomoc 
Ako predchádzať úrazom, chrániť si svoje zdravie, kedy privolať pomoc pri ohrození zdravia, čo je to 

tlakomer, dlaha... sa škôlkari dozvedeli od záchranárky, pani Janky, ktorá deťom zaujímavou 

zážitkovou formou porozprávala o význame a náplni práce záchranárov. Ktoré telefónne čísla je 

dobré si pamätať pri kontaktovaní záchrannej služby, čo je nebezpečné pre naše zdravie. Deti mali 

možnosť manipulovať s niektorými pomôckami, vyskúšali si na sebe ošetrenie poranenej hlavy, 

zlomenej ruky, nohy. Záchranárka Janka im odmerala tlak, počúvali tlkot svojho srdca…Dostali aj 

sladkú odmenu a vymaľovali si obrázky s danou témou. Verím, že takto si škôlkari budú lepšie 

pamätať, prečo a ako si chrániť svoje zdravie. Ďakujeme pani Janke za ochotu a spoluprácu. 

  

Nesklamal, prišiel medzi nás 
Kto? Neviete? Predsa dobrý strýčko Mikuláš. Každý rok sa deti tešia na jeho návštevu. Z okna ho 

netrpezlivo vyzerali a keď rolničky zazneli, všetci už pekne v kruhu sedeli. Blížil sa pomaly, s ťažkým 

vrecom a košom mu dvaja anjeli pomáhali. Po dlhej a namáhavej ceste sa usadil v kresle pri 

vianočnom stromčeku. Detské tváre zostali však v nemom úžase, až ich Mikuláš vyzval, že by sa chcel 

aj niečo dozvedieť načase. Postupne sa deti spamätali, Mikulášovi čo to odpovedali, do reči sa s ním 

dali. Keď už trocha odvahy nabrali, aj mu zarecitovali, zaspievali, či kresby venovali. Jáj, veľmi ho 

potešili a ešte viac, keď sa pekne spolu pomodlili. Aj čertík sa ukázal, čiernou sadzou nám líca 

domazal. Nebáli sme sa, veď to bola Lucka predsa. Mikuláš nás pochválil a darčeky nadelil. 

Ďakujeme, Mikuláš, o rok Ťa čakáme zas. Za pomoc, spoluprácu ďakujeme mamičkám z 

rodičovskému výboru, pani Lenke Dreveňákovej a firme Nestle. 
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Nech láska nasneží do našich sŕdc 
„Svetielko sa tíško blíži, všetkých ľudí zrazu zblíži. 

 Úsmev sa vzápätí zjaví na každučkej jednej tvári. 

 A všetko sa ligoce. Prečo? Veď to je jasné, sú predsa Vianoce.“ 

 

Vianoce určite patria k najkrajším sviatkom v roku. 

Hoci nám pandemická situácia stále nedovoľuje stretnúť sa naživo v materskej škole, pripravili sme 

pre potešenie rodičov aspoň online vianočný pozdrav od detí. Čo si najviac priať? Zdravie a lásku, 

ktorá bola aj ústrednou myšlienkou v našom vianočnom programe. Okrem iných aktivít v mesiaci 

december, ako napr. zdobenie vianočného stromčeka, pečenie a zdobenie medovníkov, či výroba 

darčeka pre kamaráta, zvyky pri štedrovečernom stole, škôlkari malí i veľkí s radosťou nacvičovali 

piesne, básne, tance pre svojich rodičov. Tešili sa, keď si video budú môcť pozrieť spolu v teple 

domova. Čo poviete? Myslím, že sa nám vianočný program celkom vydaril. Prajeme si, aby sme sa 

čo najskôr mohli stretnúť naživo. 

    

Za MŠ spracovala: Mgr. Gabriela Šimalová 
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Z našej tvorby 

Hovorme o jedle 
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Ovocie a zelenina 
 

Ovocie so zeleninou  

je tam veľa vitamínov. 

Renátka vždy všetko zje 

paradajky červené. 

 

Vaneske zas nájdete 

šalát v každej desiate. 

Uhorky a paprika  

sú dobré pre Rastíka. 

 

Mrkvička je veľmi sladká, 

objala som môjho tatka. 

„Super, že ju pestujeme, 

s radosťou ju všetku zjeme. 

Nech sú naše oči zdravé, 

nech sa nám netočí v hlave.“ 

 

„Reďkovka ma trochu štípe “, 

vraví Saša v ďalšom vtipe.  

Majo lezie na slivku, 

odtrhne ju pre Ivku. 

 

Jahody sú pre Nikolku, 

obdaruje celú škôlku. 

Deňa, Viki, Romanka 

majú jablká od Danka.  

Maliny i černice  

sú na konci ulice. 

Chutia Zuzke, Bohušovi, 

dokonca aj Olinovi. 

 

Nika hrušky miluje, 

v obchode ich kupuje. 

Netreba však kupovať,  

dá sa hocčo pestovať. 

 

 

Stačí kúsok záhradky, 

na jar urobiť hriadky, 

trošku poplieť, postarať sa 

a v jeseni aká krása! 

 

 

Všetko sviežo vonia, chutí, 

je to naše – jeme schuti. 

Podeľme sa, je to k veci, 

nech sme zdraví vždy a všetci. 

 

Tak si dajte vitamíny 

z ovocia i zeleniny. 

Šiesta A vám toto praje,  

nech sa každý dobre naje. 

 

A.Fukasová 

 

Ľúbim svoju rodinu, 

myslím na ňu každú hodinu. 

Keď aj bočím k čiernej diere, 

rodičia ma vedú k viere. 

Modlitba je útočisko, 

to je naše východisko. 
K.Šinálová 
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Ekoposter 
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 Zabav sa  
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Na svätú Katarínu _________________________________________________________________ 
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  14.             

     15.          

 

     16.            

  17.                

     18.           

 
Riešenie tajničky napíšte na lístok a vložte ho do nádoby Vitanovček, ktorá sa nachádza na 

pulte do 31.03.2022. Nezabudnite napísať heslo Tajnička. Odmeníme 3 vyžrebovaných. 
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